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Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΘΕΜΑ 1
Αν  ν  είναι  θετικός  ακέραιος,  να  υπολογίσετε  την  αριθμητική  τιμή  της 
παράστασης:

Λύση
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οπότε διακρίνουμε τις περιπτώσεις:

•    Αν ν άρτιος, τότε Α=
13 2 11
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•    Αν ν περιττός, τότε Α = -3 .

ΘΕΜΑ 2.
Ο θετικός ακέραιος α είναι περιττός και όταν διαιρεθεί με το 5 δίνει υπόλοιπο 2. 
Να βρείτε το τελευταίο ψηφίο του αριθμού α .
Λύση
Αφού ο  α  διαιρούμενος με το 5 αφήνει υπόλοιπο 2, θα είναι της μορφής  α=5λ+2, 
όπου λ μη αρνητικός ακέραιος. Όμως, αν ο λ ήταν άρτιος, τότε ο α επίσης θα ήταν 
άρτιος, που αντίκειται στην υπόθεση. Άρα ο λ είναι περιττός, δηλαδή είναι λ=2κ+1, 
όπου κ μη αρνητικός ακέραιος. Επομένως, έχουμε α=5·(2κ+1)+ 2=10κ+7, σχέση που 
δείχνει ότι ο θετικός ακέραιος α διαιρούμενος με το 10 αφήνει υπόλοιπο 7, δηλαδή με 
άλλα λόγια, το τελευταίο ψηφίο του α είναι 7. Διαφορετικά θα μπορούσαμε να πούμε 
ότι ο α έχει κ δεκάδες και 7 μονάδες, οπότε το τελευταίο του ψηφίο είναι 7.

ΘΕΜΑ 3°
Δίνονται δυο ευθείες ει, ε2 οι οποίες τέμνονται στο σημείο Α. Η ευθεία ει διέρχεται 
από την αρχή των αξόνων και έχει κλίση 4, ενώ η ευθεία  ε2  είναι παράλληλη 
προς την ευθεία (η}: y=2χ και διέρχεται από το σημείο Γ(0,6).
α)  Να βρείτε  τις  εξισώσεις  των  παραπάνω ευθειών  καθώς  και  το  κοινό  τους 
σημείο Α.
β) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου ΟΑΒ, όπου Ο είναι η αρχή συστήματος 
ορθογωνίων αξόνων Οχy, Α το κοινό σημείο των ευθειών και Β το σημείο όπου η 
ευθεία ε2 τέμνει τον άξονα χ'χ .
Λύση
α) Η ευθεία ει έχει εξίσωση y=4χ, ενώ η ευθεία ε2 έχει εξίσωση y=2χ+β, αφού είναι 
παράλληλη  με  την  (η).  Όμως  διέρχεται  από  το  σημείο  Β(0,6),  οπότε  θα  ισχύει 
6=2.0+β  β=6. Άρα η εξίσωση της ευθείας ε2 είναι y=2χ+6. Λύνοντας το σύστημα 
των εξισώσεων των δύο ευθειών βρίσκουμε ότι το κοινό σημείο τους είναι το  



β) Η ευθεία ε2 τέμνει τον άξονα των χ στο σημείο Β(-3,0), οπότε η βάση του τριγώνου 

έχει μήκος 3, ενώ το ύψος του ίσο με 12. Άρα έχουμε:   Ε(ΟΑΒ)=
1

2
.3.12=18 τ.μ.

ΘΕΜΑ 4°
Τρεις κύκλοι έχουν το ίδιο κέντρο Ο και ακτίνες r1, r2, r3, με 0< r1< r2<r3. Έστω 
Δ1 ο κυκλικός δακτύλιος που ορίζεται από τους κύκλους κέντρου Ο και ακτίνες 
r1, r2, και Δ2 ο κυκλικός δακτύλιος που ορίζεται από τους κύκλους κέντρου Ο και 

ακτίνες r2, r3. Αν είναι r2-r1= r3-r2, και r3=3r1, να βρείτε το λόγο 
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Ε ∆
Ε ∆ , όπου Ε(Δ1) 

και Ε (Δ2) είναι τα εμβαδά των δακτυλίων Δ1 και Δ2, αντίστοιχα.


